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16ª LEGISLATURA 

  

4ª SESSÃO LEGISLATIVA 

 

ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 

REALIZADA EM 22 DE ABRIL DE 2024 

 

 

Às dezenove horas e trinta minutos do dia vinte e dois de abril do ano de dois mil e vinte 

quatro, iniciou-se a Décima Segunda Sessão Ordinária, da Quarta Sessão Legislativa, da 

Décima Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida 

pelo Presidente, Vereador Deivid Rafael Aquino. O Presidente, então, solicitou ao Secretário, 

Leonir de Sousa, a leitura da Ata da 11ª Sessão Ordinária realizada no dia quinze de abril 

de 2024. O Vereador Jesiel, então, requereu a dispensa da leitura da Ata. Em discussão, o 

requerimento do Vereador foi aprovado, por unanimidade. Na sequência, o Presidente colocou 

em votação a Ata da 11ª Sessão Ordinária, sendo a mesma aprovada sem retificação. 

Dando continuidade à Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura das 

matérias do grande expediente:“Do Poder Executivo, Mensagem nº 034/2024, que 

encaminha o Projeto de Lei nº 5.611/2024, que Autoriza o Poder Executivo a conceder auxílio 

financeiro a Sociedade Beneficente São Camilo - Hospital São Camilo, e dá outras 

providências.Do Poder Executivo, Mensagem nº 035/2024, que encaminha Novo Texto ao 

PLC 588/2024, que Dispõe sobre a criação de vagas para o cargo de Servente Merendeira e dá 

outras providencias.De Poder Executivo, Mensagem nº 036/2024, que encaminha Novo Texto 

ao PLC 505/2021,  que Altera dispositivos da Lei nº 3.928, de 12 de janeiro de 2011, que 

Dispõe sobre limpeza de terrenos baldios no município de Imbituba e dá outras providências., 

exposto na Mensagem nº 096 de 20 de setembro de 2021. Do Poder Executivo, Mensagem nº 

037/2024, que encaminha o Projeto de Lei nº 5.616/2024, que Institui o Programa de 

Recuperação Emergencial e Auxílio Humanitário, destinado à redução dos danos enfrentados 

pela População do Município de Imbituba afetada pela Situação de Emergência declarada no 

Decreto n. 058, de 16 de abril de 2024.Do Poder Executivo, Resposta ao Requerimento nº 

016/2024, de autoria dos Vereadores Bruno Pacheco da Costa, Eduardo Faustina da Rosa, 

Leonir de Sousa - da Comissão de Especial de Inquérito CINCATARINA, que Requer ao 

Poder Executivo Informações relativas a origem da operação da Polícia Civil deflagrada em 

16 de junho de 2023, em especial sobre os processos de compra direta e via Consórcio 

Interfederativo Santa Catarina – CINCATARINA.Projeto de Lei nº 5612/2024, de autoria dos 

Vereadores Elísio Sgrott, Matheus Paladini Pereira e Thiago da Rosa - da Comissão de 

Especial de Denominação de Vias, Insere os incisos XXXII e XXXIII ao Art.3°, e altera o 

Anexo I da Lei n° 3847, de 29 de dezembro de 2010, que denomina vias no bairro Nova 

Brasília, Município de Imbituba/SC, e dá outras providências.Projeto de Lei nº 5613/2024, de 

autoria dos Vereadores Elísio Sgrott, Matheus Paladini Pereira e Thiago da Rosa - da 

Comissão de Especial de Denominação de Vias, Insere os incisos VII, VIII e IX ao Art. 3°, e 

altera o Anexo I da Lei n° 3828, de 27 de fevereiro de 2010, que denomina vias no bairro 



    

 

 

 
Visto do Presidente 

 
 

Visto do Secretário Fls.: 

  99 
 

Responsável 

 

Araçatuba, Município de Imbituba/SC, e dá outras providênciasProjeto de Lei nº 5614/2024, 

de autoria dos Vereadores Elísio Sgrott, Matheus Paladini Pereira e Thiago da Rosa - da 

Comissão de Especial de Denominação de Vias, Altera o inciso XVI do Art.2°, insere o inciso 

XIV ao Art.3°, e altera o Anexo I da Lei n° 3808, de 16 de dezembro de 2010, que denomina 

vias no bairro Campestre, Município de Imbituba/SC, e dá outras providênciasProjeto de Lei 

nº 5615/2024, de autoria dos Vereadores Elísio Sgrott, Matheus Paladini Pereira e Thiago da 

Rosa- da Comissão de Especial de Denominação de Vias, Altera a redação do Art. 2°, insere 

inciso II ao Art.2°, e altera o Anexo I da Lei n° 3804, de 16 de dezembro de 2010, que 

denomina vias no bairro de Morro do Mirim, Município de Imbituba/SC, e dá outras 

providências.Projeto de Decreto nº 2/2024, de autoria da Mesa Diretora, Dispõe sobre a 

concessão de Medalha de Honra ao Mérito Municipal e Título de Cidadão Honorário de 

Imbituba, no ano de 2024, e dá outras providências. Requerimento nº17/2024, do Vereador 

Eduardo Faustina da Rosa, Requer a convocação do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 

de Imbituba, Dr. Rosenvaldo da Silva Júnior, do Secretário Municipal do Meio Ambiente, 

Alisson Pinho Gonçalves, do Secretário de Fiscalização e Controle Urbano, Douglas da Silva 

de Souza, do Presidente do SAMAE e ex-Secretário do Meio Ambiente, Sr. Marcelo Pinho 

Maciel para, pessoalmente, em plenário desta Casa, prestarem contas, responderem 

questionamentos e prestar esclarecimentos acerca dos encaminhamentos feitos a respeito dos 

galpões situados em Nova Brasília.Requerimento n º 18/2024, da Comissão de Finanças e 

Orçamento, Requer a avocação do Projeto de Lei Complementar nº 568/2023, para que a 

Comissão de Finanças e Orçamento possa analisar o seu mérito; e, para que possa ser dada 

celeridade à tramitação do referido projeto, que este requerimento seja votado no dia 22 de 

abril de 2024, durante a 12ª Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Imbituba. Indicação 

nº 121/2024, do Vereador Deivid Rafael Aquino, Indica ao Prefeito Municipal de Imbituba, 

Senhor Rosenvaldo da Silva Júnior, para que conceda a isenção do IPTU e da taxa de lixo para 

os munícipes atingidos pelas enchentes e alagamentos ocorridos no município a partir de 11 de 

Abril de 2024.Indicação nº 122/2024, do Vereador Matheus Paladini Pereira, Indica ao Poder 

Executivo a colocação de material e manutenção em vias do bairro Alto Arroio.Indicação nº 

123/2024, do Vereador Matheus Paladini Pereira, Indica a colocação de material e manutenção 

em vias do bairro Araçatuba.Indicação nº 124/2024, do Vereador Matheus Paladini Pereira, 

Indica a colocação de material e manutenção em vias do bairro Arroio.Indicação nº 125/2024, 

do Vereador Matheus Paladini Pereira, Indica a colocação de material e manutenção em vias 

do bairro Penha.Indicação nº 126/2024, do Vereador Matheus Paladini Pereira, Indica a 

colocação de material e manutenção em vias  do bairro Ibiraquera.Indicação nº 127/2024, do 

Vereador Matheus Paladini Pereira, Indica a colocação de material e manutenção em vias do 

bairro Arroio do Rosa.Indicação nº 128/2024, do Vereador Matheus Paladini Pereira, Indica a 

colocação de material e manutenção em vias do bairro Barra de Ibiraquera.Indicação nº 

129/2024, do Vereador Matheus Paladini Pereira, Indica a colocação de material e manutenção 

em vias do bairro Sambaqui”. Encerrada a leitura das matérias do Grande Expediente, deu-se 

início a homenagem da noite. O Presidente, então, passou a condução da sessão ao Vice-

Presidente, Vereador Rafael Mello da Silva. O Vice-Presidente, então, convidou os Vereadores 

Deivid Rafael Aquino, Jesiel Oliveira Antulino e Michell Nunes para que se posicionassem à 

frente da Mesa Diretora. Em sequência, o Vice-Presidente, convidou o Senhor Renato 
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Viebrantz, para receber a Moção de Congratulação pelos relevantes serviços prestados ao 

Município de Imbituba. Durante o recebimento da homenagem,  o Vice-Presidente passou 

a fazer  a seguinte leitura: “Renato Viebrantz, natural de Blumenau, dedicou 37 anos de 

sua vida como contador em Curitiba antes de se aposentar. Há cerca de 10 anos, decidiu 

estabelecer-se no município de Imbituba. Desde então, Renato emergiu como uma figura 

proeminente nos Conselhos Municipais, assumindo papéis de liderança que incluem a 

presidência do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, do 

Conselho Municipal de Habitação, e a vice-presidência do Conselho Municipal do Idoso. 

Além disso, Renato contribui ativamente como membro do Observatório Social de 

Imbituba”. Na sequência, o vereador Jesiel Antulino fez um breve pronunciamento, 

destacando o excelente trabalho realizado pelo Sr. Renato no Observatório Social. O 

homenageado também fez o uso da palavra, agradecendo a homenagem e também ressaltando 

a importância do Observatório Social para o Município de Imbituba. Encerrada a homenagem 

da noite, o Presidente declarou aberta a Ordem do Dia da 12ª Sessão Ordinária e solicitando ao 

Secretário a leitura do Ato da Presidência nº16/2024. Finalizada a leitura do ato, o Presidente 

registrou a presença de todos os vereadores, conforme segue: Bruno Pacheco da Costa, 

Eduardo Faustina da Rosa, Deivid Rafael Aquino, Elísio Sgrott, Humberto Carlos dos 

Santos, Jesiel Oliveira Antulino, Leonir de Sousa, Michell Nunes, Rafael Mello da Silva,  

Renato Ferreira, Renato Figueiredo e Thiago da Rosa. Registrando ainda ausência do 

vereador Matheus Paladini Pereira. Dando continuidade, o Presidente solicitou ao 

Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Lei nº 5.593/2024. (Dispõe sobre a criação 

de mecanismos complementares ao processo administrativo de aprovação, vistoria e 

expedição de habita-se, com base na Lei n° 5.283 de 27 de janeiro de 2022, objetivando 

garantir o cumprimento da Lei Estadual n° 16.157 de 7 de novembro de 2013, e dá 

outras providências.). O Presidente solicitou ainda que o Secretário realizasse a leitura da 

Emenda 01 ao Projeto de Lei nº 5.593/2024. Após discussão, o Projeto de Lei nº 5.593/2024, 

com redação alterada pela Emenda 01 foi aprovado por unanimidade. Na sequência, o 

Presidente solicitou ao Secretário a leitura do Projeto de Lei nº 5.609/2024. (Dispõe sobre a 

autorização para alienação de bens móveis, veículos inservíveis e/ou obsoletos, e dá 

outras providências). O Presidente ainda solicitou a leitura da Emenda 001 ao Projeto, sendo 

que após discussão, o Projeto de Lei nº 5.609/2024 com texto alterado pela Emenda 001 foi 

aprovado por unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura do 

Projeto de Resolução nº 07/2024. (Dispõe sobre autorização das despesas para a 

realização das festividades alusivas ao 66º aniversário de Emancipação Político-

Administrativa do Município de Imbituba.) Após discussão, o Projeto de Resolução 

nº07/2024 foi aprovado por unanimidade.  Na sequência, o Presidente solicitou ao Secretário a 

leitura da Moção nº 018/2024. (Moção de Apelo ao Governador Jorginho Mello 

reivindicando a nomeação imediata de todos os classificados no último concurso 

promovido pela Polícia Militar de SC para praças e oficiais em atendimento à Comissão 

dos Aprovados nos Concursos da PMSC). Após discussão a Moção nº018/2024 foi aprovada 

por unanimidade. Na sequência, o Presidente solicitou ao Secretário que realizasse a leitura da 

Moção nº 019/2024. (Moção de Congratulação a Igreja Assembleia de Deus pela ocasião 

de seus 90 anos.). Após discussão, a referida Moção foi aprovada por unanimidade.  
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O Presidente colocou em deliberação o Requerimento de Urgência nº18/2024 elaborado pela 

Comissão de Finanças em Orçamento Requerimento, que solicita a avocação do Projeto 

nº568/2023, que trata dos honorários de sucumbência da procuradoria do município, a fim de 

que o mesmo seja tramitado pela CFO, antes de sua discussão de mérito em Plenário. Após 

discussão, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Encerrada a Ordem do Dia, estão 

abertas as inscrições para as Explicações Pessoais dos Vereadores, conforme 

pronunciamentos descritos a seguir: Vereador Renato Ferreira: “Boa noite a todos, gostaria de 

dizer que depois de 60 dias como vereador hoje é a minha última sessão, eu gostaria 

primeiramente agradecer a Deus por ter me dado essa oportunidade de estar aqui à frente do 

Legislativo por 60 dias junto com meus companheiros que foram eleitos. Agradecer a minha 

família que na época da campanha da eleição me deram todo o apoio, gostaria também de 

deixar alguns agradecimentos a todos os funcionários dessa casa, que me acolheram de uma 

maneira muito  alegre, contente, satisfatório, também agradecer especialmente os jornalistas e 

a assessora Andreza, por ter me ajudado em tudo para exercer de uma maneira satisfatória 

nesse período que aqui permaneci como vereador, gostaria de agradecer ao presidente Deivid e 

a sua mesa diretora pela belíssima maneira que conduziu e vem conduzindo todas as sessões 

neste plenário. Parabéns Deivid e toda sua bancada. Muito Obrigado a todos, em especial ao 

vereador Valdir Rodrigues, pela confiança depositado em mim. Boa noite a todos.”  Vereador 

Elísio Sgrott: “Senhor Presidente, colegas vereadores, gostaria de falar que hoje nos reunimos 

às 17:30, junto a comissão especial de inquérito que trata sobre os contratos relativos a 

manutenção e operação de água aqui no município de Imbituba e também a coleta e transporte 

de resíduos sólidos né. Tanto os normais aí os orgânicos enfim bem como os recicláveis. Hoje 

a gente conversou bastante com o pessoal do Observatório Social que também ajuda a 

assessorar lá o pessoal da cooperzimba né, em relação aos contratos e certamente no momento 

oportuno nós vamos trazer para essa casa através do relator né, toda a documentação 

pertinente. Também quero dizer que o Deivid, nosso Presidente, juntamente com alguns 

funcionários da casa participaram na última quinta-feira às 16 horas da comissão que trata 

sobre as denominações de vias, que os trabalhos então estão fluindo né, como deve ser e com a 

interferência aqui dos vereadores que compõem a comissão que é eu Thiago, o Matheus, em 

breve teremos as denominações de vias, podendo os munícipes  ligarem uma luz, uma água ou 

mesmo um alvará de construção né, que possam ter agilidade nessas questões e por isso a 

nossa comissão está com o apoio também de servidores da casa, dando vazão a esses temas, a 

gente também quer dizer que aqueles recursos que meu pedido e do vereador Eduardo, a gente 

conseguiu junto ao secretário Silvio da Secretaria do Comércio e do Serviço né, R$695.000 a 

documentação toda do plano trabalho, os ofícios, termos de responsabilidade, no dia de hoje 

foram repassados para o governador e para o secretário então para hoje seria aí o senhor 

presidente uma boa noite a todos e um bom retorno de seus lares obrigado”.  Vereador Thiago: 

“Boa noite Presidente, vereadores, imprensa. Boa noite minha amada Imbituba, primeiramente 

gostaria agradecer a Deus por mais uma segunda-feira, nós estamos aqui cuidando da nossa 

cidade, Presidente, semana passada, segunda-feira passada, não fiquei esperando que o 

Executivo fosse informar nós vereadores da região oeste sobre as questões dos alagamentos 

que abalaram nossa região, até agora nós estamos esperando por um retorno do Executivo. 

Quero, no entanto, parabenizar o novo secretário André que chegou numa hora realmente 

complicada, mas nós estamos Vereador Deivid lá desde 2021 mostrando todos os pontos, 
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Vereador Eduardo, que alagam. Eles culpam a chuva novamente e daqui 6 meses se não tomar 

uma providência, não terá solução e novos alagamentos irão acontecer,  se não ter algo que 

aquela casa ao lado não conhece que é o nome chamado planejamento, nós vamos estar vendo 

na mídia, na rede social, a comunidade sofrendo novamente com outras enchentes, vocês se 

lembram aqui o quanto da região, falamos quantas vezes, nós estávamos aqui falando que as 

casas estavam debaixo da água. Quais as ruas que vão alargar e simplesmente o chefe do 

executivo some, não responde à comunidade, apareceu segunda-feira com Drone, bateu foto e 

foi embora, eu fiquei esperando essa semana porque eu gostaria que o Executivo chamasse os 

vereadores. Qual o plano que eles têm na região da Nova Brasília para o Campestre para as 

regiões que estão alagando, mas não tem nada, nada, daí Vereador Deivid, um líder 

Eclesiástico lá da Nova Brasília fala que nós vereadores não trabalhamos, nós treze vereadores 

aqui gostaríamos que esse líder religioso viesse na casa do povo, que é a câmara de vereadores 

e ele saiba o que é o executivo e o que é legislativo, que não adianta simplesmente propagar 

inverdades para os seus fiéis, porque nós estávamos lá lutando junta a comunidade. Seria isto, 

então Presidente, por hoje é só, que Deus abençoe a cada um de nós vereadores para que a 

gente possa cuidar da nossa amada cidade”.Vereador Eduardo: “Boa noite, nas minhas 

explicações pessoais, vou ser bem objetivo, na verdade, quero parabenizar o vereador Renato 

que fez aqui no Poder Legislativo né, com toda a sua experiência, com toda a idade. O senhor 

deixou sua marca né, pode trabalhar nas demandas que eram possíveis né, pelo do Vereador 

Renato e a gente fica muito feliz quando a gente consegue compartilhar um espaço tão 

importante, tão nobre como é uma cadeira no Poder Legislativo ao lado de pessoas como 

vossa excelência, idônea, uma pessoa correta, uma pessoa que sempre buscou contribuir para a 

sociedade Imbitubense e não foi diferente hoje, ocupando uma cadeira aqui no Poder 

Legislativo, buscando atender as demandas da sociedade, na aquilo que foi procurado dentro 

daquilo que é possível né, nas atribuições de vereador, muitas vezes a gente acaba recebendo 

muitas demandas que não dependem da gente né, nos cabe, vossa excelência mencionou 

indicações né, de melhorias para a Prefeitura, Poder Executivo, para que quem é responsável 

na execução possa estar implementando, atendendo, olhando pela população. O vereador 

Matheus também é PSD agora então PSD com dois vereadores né, Vereador Renato e 

Vereador Matheus e a gente fica muito feliz em ter compartilhado esse, ainda que um tempo 

curto né, pouco tempo para a gente realmente fazer um trabalho a contento, mas vossa 

excelência nesse pequeno espaço de tempo conseguiu deixar sua marca, conseguiu deixar a 

sua contribuição para a sociedade, finalizando minha fala o senhor presidente né. Nós temos aí 

pré-candidatura né, construções políticas, os projetos políticos para cidade de Imbituba e a 

gente, a população em si, tem que estar bem atento, não que estão se formando né, mas 

principalmente aquilo que quer oferecer para a sociedade Imbituba, aquilo que efetivamente 

contribui para a coletividade e mais, senhor presidente, nós não temos mais tempo para 

aventuras, nós precisamos efetivamente de uma administração pública efetiva, competente, 

idônea, com combate à corrupção, a gente precisa mais do que nunca de pessoas com 

experiência. E aí o conhecimento está aí para todo mundo, basta estudar né, as pessoas têm 

que entender pelo menos, o que é uma, às vezes, as questões orçamentárias, que regem aí o 

orçamento, o que pode ser feito, como deve ser feito, o PPA, Vereador Elísio né, que é a coisa 

pública, não é a coisa privada, o trâmite privado tem uma forma, dinheiro é teu tu faz a forma 

que tu quer, logicamente né, entretanto, Municipal Estadual e Federal você tem que seguir os 
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tramites legais, licitação, contrato, etc. Agora tem pré-candidatos dizendo aí que conseguem 

construir uma escola em  45 dias. Entretanto, há todo um processo licitatório, às vezes há 

recursos, impugnações, assim não existem promessas milagrosas. Temos que tomar cuidado, 

tomar cuidado, porque vai aparecer tudo o que é santo, dizendo que faz um monte de milagres 

e a gente não comporta mais esse tipo de situação, nós temos que ter uma administração 

pública eficiente, comprometida, com o desenvolvimento da cidade, planejamento, execução, 

velando pela coisa pública, pelo dinheiro público, combate à corrupção. Porque, infelizmente 

nós não temos casos isolados aqui na cidade de Imbituba e, cada vez mais, aparecem mais 

denúncias e a gente falta às vezes tempo, Vereador Jesiel para que a gente consiga atender a 

todas as demandas de denúncias, formalizar e estar fazendo encaminhamentos e muitas vezes 

a gente não pode, nem porque e fazer o nosso trabalho, no silêncio, mas não deixando de 

cumprir com o nosso papel fiscalizador. Finalizando a minha fala, ano eleitoral a gente tem 

que analisar com responsabilidade. Boa a noite a todos” .  Vereador Jesiel: “Obrigado senhor 

presidente registrar ainda nesse horário a presença aqui do nosso suplente empresário da 

cidade Roel Ruiz, nosso analista político, Fabrício, sempre é bom ouvir, pessoa de extremo 

conhecimento né, nessa área, então é sempre bom ouvi-lo, senhor presidente. Passou 

principalmente por mim despercebido aqui um projeto de lei muito importante, que trata da 

concessão de auxílio as pessoas vítimas dos alagamentos. Assim, gostaria que todos os 

vereadores no momento oportuno aprovassem este projeto. Vereador Michel, Vereador Renato 

Vereador Deivid, Vereador Rafael, imprensa, munícipes aqui presentes, este projeto, a 

Secretária da Assistência Social, Estela com a sua experiência que tem ela, preparou junto ao 

executivo, para a forma da legalidade né, para que nós pudéssemos dar um amparo e eu acho 

de valia também que esse projeto vem e que nossos colegas vereadores, pudéssemos aprovar, 

até deixar também em nome dela e de toda a secretaria à disposição, para que vocês tenham o 

conhecimento das pessoas relacionados para receber itens que foram danificados pelas fortes 

chuvas causadas aqui em nosso município, é lamentável mas foi muito triste de ver aquela 

situação, não somente no nosso município, mas em todos os municípios, mas aqui a gente está 

falando do nosso, e eu queria que os novos colegas fossem favoráveis né a esse projeto, que 

certamente também estará e quero aqui finalizar parabenizar e agradecer a participação efetiva 

do meu grande amigo Vereador Renato Ferreira conhecido como pão, Boa a noite a todos”. 

Vereador Michell Nunes: “Boa noite a todos. Presidente não ia deixar de parabenizar seu 

Renato até pela convivência que eu como bem frisou ali que eu tenho com ele através do meu 

pai, do meu avô, que foram, meu pai, juntamente com ele, durante uma vida inteira, como 

estivadores, foram colegas de Estiva né. Eu me recordo muito bem do seu Renato quando eu ia 

para Estiva lá com meu pai para ver a chamada, o seu Renato era no momento Presidente. 

Ainda me recordo muito bem disso era o presidente do sindicato então era uma figura 

realmente ímpar, que todos gostavam e todos gostam até hoje né, ele tem uma maneira doce 

né, de se colocar, muito educado, muito respeitoso, então só queria ficar aqui só para te 

agradecer no dia que o senhor que desses 60 dias dos quais o senhor ficou aqui com a gente, 

foi bem emocionante, eu ver toda sua família ali e principalmente ver a vontade que o senhor 

tava e o que representava naquele dia para o senhor e realmente, estar aqui, da 

responsabilidade que era, de servir a sociedade, da nossa cidade né e fazer o seu trabalho, às 

vezes é para muitos, parece algo simples, mas não sabe mensurar o que é uma pessoa parar ali 

devido à indicação do Senhor e a boa articulação que o senhor, é bem difícil de estacionar 
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principalmente durante os 15, 10 primeiros dias do mês ali né. O senhor é comerciante 

também naquele local, sabe a dificuldade que é então, só às vezes pequenas aprovações né 

geram bastante conforto para muitas pessoas. Então só estou exemplificando, não só foi isso 

que o senhor fez aqui né, o Sr. correu atrás de outras coisas e a gente acompanhou aqui durante 

toda a sessão, nesses dois meses, então só parabenizar realmente, que mais pessoas como o 

senhor, que tenham realmente a responsabilidade, do senso de cidadão e de ver, essa cadeira 

que às vezes as pessoas pensam que é fácil, mas não é fácil.  Obrigado. Boa noite a todos”. O 

Vereador Rafael: “Boa noite Presidente, não poderia deixar aqui umas palavras para o 

Vereador Renato, o qual eu tive privilégio de estar e conhecer um pouco mais do Senhor, 

nesses 60 dias, a vontade que o senhor está aqui e eu vou lhe falar senhor Renato, o senhor fez 

muito mais do que muitas outras pessoas que estão aqui, não tenho dúvida disso. Às vezes 

muitas pessoas criticam e não sabe nem o que se passa aqui, e muitas vezes somos atacados 

injustamente e sem conhecimento de causa, sem acompanhar o nosso trabalho e infelizmente a 

internet hoje ela tá ela, dá essa liberdade, temos agora também meios legais é porque uma 

coisa não vou aceitar jamais, que venha ferir a minha honra, venha querer denegrir minha 

imagem, porque não vou perder tempo, vou processar, não tenho, não tenho medo, porque é 

muito fácil jogar nos ventos, falsas informações, fofocas, mentiras, para querer, de alguma 

forma nos atingir. Obrigado Vereador Renato e no que precisar estamos a disposição. Gostaria 

de passar uma informação de que eu e o vereador Eduardo Faustina marcamos uma reunião 

com o Poder Executivo a fim de cobrar o andamento das ruas em especial do bairro Guaiúba. 

Na ocasião fizemos cobranças da aplicabilidade e execução das nossas emendas impositivas.   

Boa noite a todos”.  Finalizadas as explicações pessoais, o Presidente passou a fazer o uso do 

momento da Presidência, conforme segue: “ Boa a noite a todos. Tivemos algumas semanas 

complicadas no bairro de Nova Brasília devido aos alagamentos eu venho cobrando bastante o 

poder executivo em questões de obras né, mas também agora são várias famílias que estão 

com todos os móveis danificados, estão com a fossa cheia, não conseguem utilizar suas casas, 

realmente uma tristeza, solicitamos também já alguns dias, caminhões para que retirem os 

móveis que estão na beira da estrada. É que as pessoas colocaram na beira da estrada para 

retirar né, até agora esses caminhões eles não foram deslocados para lá, fiz uma indicação 

após muita cobrança para que essas pessoas fiquem isentos de IPTU e taxa de lixo.  Um 

projeto foi protocolado hoje na casa PL nº5.616, o vereador Jesiel perguntou, um projeto que 

veio para casa veio incompleto, mas é um trabalho para as comissões como sempre né, os 

projetos costumam vir incompletos, as comissões analisam ali e fazem seu trabalho para que o 

projeto fique redondinho, recebemos esse projeto na casa do executivo, projeto que trata de 

ajuda as pessoas afetadas pelos alagamentos. Então é importante que a gente análise, que a 

gente fique vigilante, já nestas duas semanas que infelizmente várias pessoas tentam se 

promover da desgraça das outras pessoas né, sendo pleito eleitoral, muitas pessoas tentam 

fazer ali, se promover né. Então temos que ser vigilantes para que não seja feita politicagem 

em cima de uma situação tão grave né, que é o sofrimento das pessoas.  Vereador Renato 

Ferreira, queria parabenizar o senhor né, já conheço o senhor de longo a data, sei do seu 

empenho e sei do seu trabalho e sei que o senhor entrou com bastante vontade de fazer 

acontecer né, então meus parabéns, que o senhor retorne ainda quem sabe esse ano e que o 

Senhor seja feliz aí como cidadão, pelas suas melhorias aí, propostas pela cidade. Então 

pessoal hoje é só, hoje o cansaço agora depois de duas semanas de muito trabalho, cansaço 
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vem batendo, a nossa voz já tá um pouco rouca, então agradeço a presença de todos, convoco 

os Vereadores para a 13ª Sessão Ordinária a ser realizada no dia 06 de maio de 2024, segunda-

feira, às 19h30min. Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada, às 22h15min, a 12ª 

Sessão Ordinária, da 4ªSessão Legislativa, da 16ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Vereadores e solicito ao Secretário que redija a ata da mesma, sendo que a íntegra desta sessão 

está disponível em áudio e em vídeo no youtube e no site da Câmara Municipal de Imbituba”. 
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